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PREZENTAREA SISTEMUL DE PROTECŢIE A COPILULUI ŞI A 

PERSOANELOR ADULTE CU DIZABILITĂŢI 

-  luna februarie 2026  – 
 
 

 1. Sistemul de protecţie a copilului 

 
         Un număr de 35 copii cu dizabilităţi din cadrul Centrului Social Multifuncţional „Sf. Cuvioasa 

Teodora” Aiud - Centrul de zi  pentru  copii cu dizabilităţi Aiud  beneficiază de servicii de recuperare în 

regim de zi, în baza acordului cadru încheiat între DGASPC Alba și furnizorul privat acreditat Asociaţia 

„Un pas înainte Alexandra” Aiud și un număr de 40 copii cu dizabilități beneficiază de recuperare în 

cadrul Centrului de zi  pentru  copii cu dizabilităţi “Sf. Ierarh Nicolae” Abrud, în baza acordului cadru 

încheiat între DGASPC Alba și furnizorul privat acreditat Asociaţia „Filantropia Ortodoxă” Alba Iulia.  

 

        Pentru un număr de 290 copii proveniți din familiile cu o situație materială precară din județul 

Alba, furnizorii privați de servicii sociale Asociaţia „Sf. Prooroc Ilie Tesviteanul” Aiud, Asociaţia 

„Maria Mirabela” Draşov, Asociaţia „Filantropia Ortodoxă” Alba Iulia şi filialele acesteia din Războieni 

Cetate, și Ocna Mureş acordă servicii sociale în regim de zi  în cadrul următoarelor unități funcționale: 

Centrul de zi ”Sf. Serafim de Sarov” Războieni-Cetate, Centrul de zi pentru copii ”Sfânta Filofteia” 

Silivaş, Centrul de zi pentru copii  "Sfântul Prooroc  Ilie Tesviteanul" Aiud, Centrul de zi pentru copii 

„Sf. Nicolae” Valea Lungă, Centrul de zi pentru copii „Sfânta Varvara” Baia de Arieş,  Centrul de zi 

pentru copii „Sfântul Ierarh Nicolae” Roşia de Secaş, Centrul de zi “Sf. Mucenic Ciprian” Ocna 

Mureş, Centrul de zi pentru copii „Sf. Ierarh Nectarie” Vama Seacă, Centrul de zi pentru copii "Sf.  

Mare Mucenic Pantelimon" Zlatna,  Centrul de zi  Boz şi Centrul de zi Doştat. 

 

               În cadrul acestor centre se oferă servicii conform planurilor individualizate de intervenţie, 

realizate de echipe pluridisciplinare, formate din asistenţi sociali, psihologi, educatori specializaţi şi 

pedagogi sociali, în vederea sprijinirii dezvoltării abilităților, efectuării temelor şi asigurării aportului 

nutrițional necesar menținerii stării de sănătate. 

 

  Pentru copiii antepreşcolari domiciliaţi pe raza municipiului Blaj, ai căror părinţi au o situaţie 

socio-economică precară, DGASPC Alba, în parteneriat cu Asociaţia “Filantropia Ortodoxă” Alba Iulia, 

a dezvoltat servicii de îngrijire şi educaţie timpurie. Astfel, în cadrul Centrului de zi pentru copiii 

antepreșcolari “Sfânta Irina” Blaj, 25 copii din comunitate beneficiază de îngrijire şi supraveghere, 

asigurarea nutriţiei, programe de recreere şi odihnă, programe de educaţie timpurie adecvate vârstei, 

nevoilor şi potenţialului de dezvoltare, supravegherea stării de sănătate şi igienă, precum şi acordarea 

îngrijirilor medicale în caz de îmbolnăvire.  

 

Copiii cu dizabilităţi neuropsihiatrice (întârzieri de vorbire, tulburări logopedice, deficienţe 

motrice, tulburări de comportament) beneficiază de servicii de recuperare în cadrul Centrului de zi 

pentru copiii cu dizabilităţi „Arnsberg” Alba Iulia, centru de recuperare în regim de zi aflat în structura 

instituției, unde personalul angajat al DGASPC Alba, calificat în domeniul medical, psihologic, 

psihopedagogic, logopedic, kinetoterapeutic şi ergoterapeutic au acordat servicii de recuperare unui 

număr de 179 copii. 

 

Servicii de recuperare pentru copii se furnizează de către Asociaţia Proiectul Viziunea 

Nevăzătorilor Alba Iulia, pentru un număr de 34 copii în cadrul Centrului  de zi pentru copii nevăzători 

şi cu dizabilităţi multiple, precum și de către Asociaţia Serviciului de Ajutor Maltez în România - Filiala 

Blaj în cadrul Centrului de consiliere şi sprijin pentru părinţi şi copii Blaj, pentru un număr  de 25 

copii.   
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Direcţia de Asistenţă Socială Sebeş furnizează servicii de recuperare în regim de zi unui număr 

de 11 copii în cadrul Centrului de zi pentru copii cu dizabilităţi  iar Serviciul Public de Asistenţă 

Socială Cugir furnizează servicii de recuperare unui număr de 38 copii în cadrul Centrului de zi de 

recuperare pentru copii cu dizabilităţi din cadrul Centrului multifuncțional pentru persoane cu nevoi 

speciale Vinerea.  

 

Pentru copiii cu dizabilităţi din spectrul autist şi cu sindrom Down, Asociaţia pentru Consiliere şi 

Asistenţă Specializată Alba Iulia, a furnizat, servicii de recuperare în regim de zi în cadrul Centrului de 

recuperare pentru copii „Gepetto” Alba Iulia pentru un număr de 34 copii cu dizabilități. 

 

Direcţia de Asistenţă Socială Alba Iulia furnizează servicii de consiliere, sprijin pentru părinți si 

copii unui număr de 29 copii în cadrul Centrului de consiliere şi sprijin pentru copii şi părinţi “Sfânta 

Maria” Alba Iulia, respectiv, pentru un număr de 94 beneficiari în cadrul Centrului de zi "ReCreativ" 

Alba Iulia.     

 

Furnizorii privați de servicii, Asociația Creştină de Misiune şi Caritate „Bunul Samaritean” Ocna 

Mureş, Asociaţia „Filantropia Ortodoxă „Alba Iulia, Asociaţia Diakoniewerk Internaţional Sibiu, 

Asociaţia A.S.M.E.A. - Acţiuni Sociale prin Metode Educative Active Ocna Mureş,  Asociaţia Caritas 

Mitropolitan Greco - Catolic Blaj, Asociaţia Casa Nădejdii Aiud, Asociația Serviciul de Ajutor Maltez 

în România - Filiala Blaj şi Asociația As 2001 Alba Iulia acordă servicii de îngrijire în regim de zi în 

cadrul următoarelor centre: Centrul de zi „Bunul Samaritean” Ocna Mureş, Centru de zi "Bunul  

Samaritean" Cisteiu de Mureş, Centru de zi "Bunul  Samaritean" Unirea II, Centru de zi "Bunul  

Samaritean" Hopârta, Silivaş, Centrul de zi pentru copii„Sfânta Cuvioasă Parascheva” Alba Iulia, 

Centrului de zi pentru copii “Sf. Nicolae” Bistra, Centru de zi pentru copii "O şansă pentru şcoală", 

Centrul de zi “Centrul Educaţional - Egalitate de Şanse„ Ocna Mureş, Centrul de Consiliere şi sprijin 

pentru părinţi şi copii Bunul Samaritean Blaj, Echipa mobilă de recuperare complexă la domiciliu 

pentru copii şi tineri cu dizabilităţi din mediul rural, Centrul Educaţional Multifuncțional Proromanes 

Teiuş,  Centrul de zi Casa Nădejdii Aiud , Centrul de zi pentru copii-Ghirbom, Berghin şi Centru de zi 

pentru copii Țelna. 

 

Centrul de zi Nr. copii la  

31 ianuarie  

2026 

Nr. cazuri 

noi 

apărute în 

cursul 

lunii 

Nr. cazuri 

închise în                                                                                                                                                                                                                                                                   

cursul 

lunii 

Nr. copii la  

28 februarie  

2026 

Din care, 

nr.copii 

susținuți 

financiar de 

DGASPC 

Centrul de zi  pentru  copii cu dizabilităţi“ 

Arnsberg” Alba Iulia 
164 33 18 179 179 

Centrul de zi  pentru  copii cu dizabilităţi “Sf. Ierarh 

Nicolae” Abrud 
40 1 1 40 40 

Centrul de zi ”Sf. Serafim de Sarov” Războieni - 

Cetate 
25 0 0 25 0 

Centrul de zi pentru copii antepreşcolari “Sfânta 

Irina” Blaj 
25 0 0 25 0 

Centrul de zi  pentru copii ”Sf. Filofteia” Silivaş 
25 0 0 25 0 

Centrul de zi pentru copii "Sfântul Prooroc  Ilie 

Tesviteanul"- Aiud 
25 0 0 25 0 

Centrul de zi pentru copii „Sf. Nicolae” Valea Lungă 30 0 0 30 0 

Centrul de zi pentru copii „Sfânta Varvara” Baia de 

Arieş 
30 0 0 30 0 

Centrul de zi pentru copii „Sfântul Ierarh Nicolae” 

Roşia de Secaş 
30 1 1 30 0 

Centrul de zi “Sfântul  Mucenic Ciprian” Ocna 

Mureş 
25 0 0 25 0 

Centrul de zi pentru copii "Sfântul Ierarh Nectarie" 

Vama Seacă 
25 0 0 25 0 

Centrul de zi pentru copii cu dizabilităţi din cadrul 

Centrului Multifuncțional Sf. Cuvioasa Teodora 
35 0 0 35 35 
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Centrul de zi pentru copii "Sfântul Mare Mucenic 

Pantelimon" Zlatna 
25 0 0 25 0 

Centrul de zi Boz 25 0 0 25 0 

Centrul de zi Doştat 25 0 0 25 0 

Centrul de recuperare pentru copii „Gepetto”  Alba 

Iulia  
35 0 1 34 0 

Centrul de zi „Bunul Samaritean” Ocna Mureş 65 0 0 65 0 

Centru de zi "Bunul Samaritean" Cisteiu de Mureş 40 0 0 40 0 

Centru de zi "Bunul Samaritean" Unirea II 35 0 0 35 0 

Centru de zi "Bunul Samaritean" Hopârta, Silivaş 35 0 0 35 0 

Centrul de zi pentru copii „ Cuvioasa 

Parascheva” Alba Iulia 
35 1 1 35 0 

Centrul de zi pentru copii cu dizabilităţi Sebeş 10 1 0 11 0 

Centru de zi pentru copii "O şansă pentru şcoală"  
24 0 0 24 0 

 Centrul de consiliere şi sprijin pentru copii şi părinţi 

“Sfânta Maria” Alba Iulia 
28 2 1 29 0 

Centrul de zi pentru copii “Sf. Nicolae” Bistra 24 4 0 28 0 

Centrul de zi de recuperare pentru copiii cu 

dizabilități  (Vinerea) 35 3 0 38 0 

Centrul Educaţional “ Egalitate de Şanse "Ocna 

Mureş 
25 0 0 25 0 

Centrul de Consiliere şi sprijin pentru părinţi şi 

copii“ Bunul Samaritean “  
25 2 2 25 0 

Centrul Educaţional Multifuncțional “Proromanes“ 

Teiuş 
21 0 0 21 0 

Echipa mobilă de recuperare complexă la domiciliu 

pentru copii şi tineri cu dizabilităţi din mediul rural 

din jud. Alba 
28 0 0 28 0 

Centrul de zi “Casa Nădejdii “ Aiud 20 0 0 20 0 

Centrul de consiliere şi sprijin pentru părinţi şi copii  25 0 0 25 0 

Centru de zi pentru copii nevăzători şi cu dizabilităţi 

multiple  
34 0 0 34 0 

Centru de zi pentru copii Țelna 15 0 0 15 0 

Centrul de zi pentru copii - Ghirbom, Berghin 15 0 0 15 0 

Centrul de zi pentru copii "ReCreativ" Alba Iulia  91 3 0 94 0 

TOTAL     1219 51 25     1245 254 

 

 

Măsuri de protecţie de tip familial  
 

La finele lunii februarie 2026, numărul total al copiilor care beneficiau de o măsură de protecţie 

specială de tip familial, respectiv plasament la rude, plasament la alte familii/persoane și tutelă, era de 

216 copii. 

 

Măsura de protecţie specială 

Numărul copiilor  la data de 

31 ianuarie 2026 

Numărul copiilor  la 

data de 28 februarie 

2026 

Plasament la rude până la gradul IV 181 181 

Plasament la alte familii / persoane 32 31 

Tutelă 4 4 

Total 217 216 
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Reevaluarea situaţiei socio-economice a copiilor aflaţi în plasament la familii/persoane se 

realizează trimestrial sau ori de câte ori apar modificări ale situaţiilor care au impus luarea măsurilor de 

protecţie, schimbări constatate în cadrul vizitelor de monitorizare realizate de către managerii de caz. 

 

Asistenţa maternală 

 

La finele lunii februarie 2026, în cadrul DGASPC Alba își desfășurau activitatea un număr de 77 

asistenţi maternali profesionişti, care aveau în îngrijire 136 copii. 

Distribuţia asistenţilor maternali profesionişti în funcţie de numărul copiilor protejaţi şi de 

încadrarea acestora într-un grad de handicap se prezintă astfel:    

 

                                            RETEAUA A.M.P. la 28 februarie 2026 

Categoria 
NUMĂR 

 
amp cu 1 copil fără handicap 12 

nr. copii fără handicap la amp cu 1 copil 12 

amp cu 1 copil cu handicap 7 

nr. copii cu handicap la amp cu 1 copil 7 

amp cu 2 copii fără handicap 37 

amp cu 2 copii, din care 1 cu handicap 17 

nr. copii fara handicap la amp cu 2 copii 91 

amp cu 2 copii cu handicap 3 

nr. copii cu handicap la amp cu 2 copii 23 

amp cu 3 copii fără handicap 1 

amp cu 3 copii, din care 2 cu handicap 0 

amp cu 3 copii, din care 1 cu handicap 0 

nr. copii fără handicap la amp cu 3 copii 3 

nr. copii cu handicap la amp cu 3 copii 0 

NUMĂR TOTAL COPII 136 

din care nr. copii cu handicap 30 

 

Monitorizarea activităţii desfăşurate de către asistenţii maternali profesionişti precum şi 

progresele înregistrate de copiii aflaţi în plasament se realizează de către asistenţii sociali, managerii de 

caz şi psihologii DGASPC Alba. 
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Protecţia copilului prin măsuri de tip rezidenţial  
 

           La finele lunii februarie 2026, în serviciile de protecţie de tip rezidenţial, din structura DGASPC 

Alba, beneficiau de protecţie: 2 copii la Centrul de Primire în Regim de Urgenţă Blaj, respectiv, 2 

mame minore cu câte un copil în Centrul maternal pentru 6 cupluri mamă-copil "Speranţa" Alba Iulia 

după cum urmează:  

 

   Nr. crt. Denumirea unităţii / structurii funcţionale 
Numărul de beneficiari  la 

data de 28 februarie 2026 

    1.  Centrul de Primire în Regim de Urgenţă Blaj  2 

    2. Centrul maternal pentru 6 cupluri mamă-copil "Speranţa" Alba Iulia 4 

 
                                           Total 

6 

 

 

În baza contractelor de furnizare de servicii încheiate de către DGASPC Alba cu furnizori de 

servicii sociale privaţi, respectiv: Asociaţia “Filantropia Ortodoxă” Alba Iulia, Filiala Filantropia 

Ortodoxă Vingard, Asociaţia “Sfânta Veronica”  Dumbrava, Asociaţia “Riţa Tiţa” Alba Iulia, 

Organizaţia Caritas Alba Iulia, Asociaţia Sfântul Prooroc Ilie Tesviteanul Aiud, Filiala Filantropia 

Ortodoxă Totoi a Asociației Filantropia Ortodoxă Alba Iulia, Asociația Filiala Filantropia Ortodoxă 

Ocna Mureş, Asociaţia Filantropia Ortodoxă Aiud,  Asociaţia “Sfântul Apostol Petru” Teiuş,  Asociația 

Steaua Speranței Alba Iulia, Asociația Un pas înainte Alexandra Aiud, Asociația Sidonia Alba Iulia, 

Asociația „Astăzi singur, pe viitor împreuna” Cugir, Fundaţia „Sanctuary” Ocna Mureș și Asociația 

„Maria Eliseea” Baia de Arieș un număr de 293 copii beneficiază de protecţie în unităţi de tip 

rezidenţial.  

     

 Obligaţiile DGASPC. Alba constau în asigurarea managementului de caz pentru fiecare copil 

ocrotit, verificarea respectării standardelor de calitate pentru serviciile acordate, asigurarea respectării 

drepturilor copiilor, inclusiv accesul acestora la servicii publice de instrucţie – educaţie şi sănătate şi 

totodată alocarea unor sume de bani care au variat între 3.840 lei şi 5.975,58 lei/ lună/beneficiar la 

casele de tip familial pentru copiii fără dizabilităţi, respectiv, între 5.600 lei şi 5.633,58 lei/ 

lună/beneficiar pentru copiii cu dizabilităţi, sume alocate pentru a susţine furnizarea serviciilor de 

îngrijire, educare şi recuperare, în conformitate cu standardele de calitate specifice. 

 

Nr.   

crt. 
Denumirea serviciului 

Numărul de beneficiari  la data 

de 28 februarie 2026 

1. Casa de tip familial "Sf. Apostol Andrei" Vingard 11 

2. Casa de tip familial ,,Sfântul Prooroc Ilie Tesviteanul” Aiud 8 

3. Casa de tip familial"Izvorul Tămăduirii" Oarda de Jos  8 

4. Casa de tip familial „Sf. Ana” (Dumbrava) 12 

5. Casa de tip familial „Sf. Vasile” (Dumbrava) 8 

6. Casa de tip familial „Sf. Veronica” (Dumbrava) 10 

7. Casa de tip familial „Sf. Elena” (Dumbrava) 10 

8. Casa de tip familial „Sf. Damian” (Dumbrava) 8 

9. Casa de tip familial „Sf. Mina” (Dumbrava) 4 

10. Aşezământul Social "Sf. Vasile cel Mare" Alba Iulia  – Centrul 

rezidenţial pentru  protecţia copilului 
11 

11. Casa de tip familial nr.1 "Riţa Gărgăriţa"  8 

12. Casa de tip familial nr.2 "Riţa Gărgăriţa"  8 

13. Casa de tip familial "Sfântul Ghelasie" Stremţ 11 

14. Casa de tip familial "Sf. Ioan Botezătorul" Aiud 10 

15. Casa de tip familial "Adolescenţa"  8 
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16. Casa de tip familial "Sf. Maria" (Alba Iulia)  11 

17. Casa de tip familial "Sf. Ana" (Alba Iulia) 12 

18. Casa de tip familial "Sf. Mucenic Ciprian" Ocna Mureş 9 

19. Casa de tip familial "Rebeca" Teiuş  14 

20. Casa de tip familial Mănărade 12 

21. Casa de tip familial pentru copii „Steaua Speranţei” nr.1  7 

22. Casa de tip familial pentru copii „Steaua Speranţei” nr.2  4 

23.  Casa de tip familial pentru copii cu dizablităţi nr. 4 Tiur-Blaj 11 

24.  Casa de tip familial pentru copii cu dizabilităţi  Sâncrai 9 

25. Apartament de tip familial nr. 15 Abrud 5 

26. Apartament de tip familial nr.2 Abrud   4 

27. Apartament de tip familial nr.3 Abrud       5 

28. Casa de tip familial pentru copii cu dizabilităţi nr.1 Aiud 12 

29. Casa de tip familial "Speranţa Copiilor" Cugir 13 

30. Casa de tip familial nr. 9 Alba Iulia  11 

31. Casa de tip familial "SANCTUARY" nr. 1 7 

32. Casa de tip familial "SANCTUARY" nr. 2 8 

33. Casa de tip familial "SANCTUARY" nr. 3 4 

 TOTAL 293 
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La data de 28 februarie 2026, în centrele rezidenţiale aparţinând organizaţiilor private 

autorizate, numărul copiilor ocrotiţi era de 12 copii. 

Nr. 

crt. 
Denumirea serviciului 

Numărul de beneficiari  la 

data de 28 februarie 2026 

1. Casa de tip familial "Sf. Tereza" 1 Fete Rimetea 12 

 Total 
12 

 

       

             Pentru categoriile de beneficiari ocrotiţi în unităţile rezidenţiale aflate în subordinea 

organizaţiilor private autorizate, Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Alba are 

responsabilitatea monitorizării respectării standardelor de calitate, precum şi a evaluării şi  reevaluării 

periodice a dezvoltării fiziologice şi psihologice a copiilor. 

 

Prestaţii sociale acordate copiilor cu handicap neinstituţionalizaţi 

  

Copiii cu handicap neinstituţionalizaţi, în funcţie de gradul şi tipul de handicap, beneficiază de 

drepturi şi facilităţi referitoare la: ocrotirea sănătăţii - prevenire, tratament şi recuperare, educaţie şi 

formare profesională, orientare socio-profesională, asistenţă juridică, asistenţă socială, facilităţi de 

transport, facilităţi fiscale, evaluare şi reevaluare. 

 

La finele lunii februarie 2026, în județul Alba erau încadrați în grad de handicap un număr de 

1561 copii. În funcţie de tipul de handicap, copiii încadraţi într-o categorie de handicap se distribuie 

astfel: 

 

 Tipuri de handicap Număr copii încadraţi într-o categorie de handicap 

la data de 28 februarie 2026 

Fizic 145 

Somatic 534 

Auditiv 44 

Vizual 31 

Mental 281 

Psihic 167 

Asociat 304 

Boli rare 54 

HIV- SIDA 0 

Altele 1 

Total  1561 
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  2. Sistemul de protecţie a persoanelor adulte  

 
În cadrul Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Alba, activitatea privind 

protecţia persoanelor adulte se derulează pe 4 coordonate : 

 protecţia persoanelor fără adăpost;   

 protecţia, în regim de zi şi rezidenţial, a persoanelor cu dizabilităţi;  

  protecţia de tip familial a persoanelor adulte cu dizabilități (în cadrul reţelelor de îngrijire la 

domiciliu și a asistenților personali profesioniști); 

 generarea dreptului la beneficii sociale pentru persoane cu handicap neinstituţionalizate, în 

conformitate cu prevederile Legii nr. 448/2006 privind protecţia şi promovarea drepturilor 

persoanelor cu handicap. 

 

Protecţia persoanelor fără adăpost 

 

 În scopul asigurării protecţiei persoanelor adulte fără adăpost, DGASPC Alba în parteneriat cu 

Asociaţia “Filantropia Ortodoxă” Alba Iulia a încheiat un acord cadru şi contracte subsecvente cu scopul 

asigurării unor servicii de cazare, informare şi educaţie sanitară a beneficiarilor în vederea depășirii 

situațiilor de risc și promovării reinserției sociale.  

 Suma decontată de către DGASPC Alba pentru luna ianuarie 2026 a fost de 29 lei/zi/beneficiar, 

capacitatea contractată a fost de 20 locuri/lună, iar numărul de beneficiari de servicii în luna ianuarie 

2026 a fost de 14 beneficiari. 

       

 Servicii sociale în sistem de zi pentru persoanele adulte cu dizabilități          
 

   DGASPC Alba a contractat servicii de recuperare neuro-motorie şi asistenţă psiho-socială, în 

regim de zi, a persoanelor adulte cu handicap din zona Aiud cu Asociaţia „Un Pas Înainte Alexandra” 

Aiud. Activitatea furnizorului privat de servicii se desfășoară în cadrul Centrului de zi pentru adulţi cu 

dizabilităţi Aiud.  

Suma decontată de către D.G.A.S.P.C. Alba pentru luna februarie fost de 2669,08 lei/beneficiar/ 

lună, pentru un număr de 25 persoane cu dizabilităţi, care au beneficiat de servicii sociale în cadrul 

acestui centru. 

 

  Servicii sociale furnizate persoanelor adulte cu dizabilități  în sistem rezidenţial 

 

  La finele lunii februarie 2026, în unităţile funcţionale de tip rezidenţial din structura DGASPC 

Alba, beneficiau de protecţie 57 persoane adulte cu dizabilităţi, după cum urmează:  

 27 beneficiari în centrul de reabilitare şi recuperare neuropsihiatrică (CAbR Galda de Jos); 

 30 beneficiari într-un centru de îngrijire şi asistenţă (CIA Abrud); 

 

             DGASPC Alba susține activitatea de protecție a persoanelor adulte cu dizabilități în locuințe 

protejate prin încheierea unor contracte de furnizare de servicii cu Asociaţia “Filantropia Ortodoxă” 

Alba Iulia, Societatea de Ajutorare “Diakonia” Alba Iulia, Asociaţia “Steaua Speranței” Alba Iulia, 

Asociaţia “Un Pas Înainte Alexandra” Aiud, Asociația Maria Mirabela Drașov și cu Asociația "Maria 

Eliseea" Baia de Arieș. În luna februarie 2026 au beneficiat de servicii de îngrijire şi asistență, în 

centrele rezidențiale contractate de DGASPC Alba cu furnizori privați, un număr de 418 persoane adulte 

cu dizabilități.     
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Nr.            

crt. 

Denumirea unităţii funcționale contractate de DGASPC Alba cu furnizorii 

privați 

Numărul de 

beneficiari la  

28 februarie 

2026 

1. 
Centrul de abilitare şi reabilitare pentru persoane adulte cu dizabilități Ararat 

14 

2. Centrul de abilitare şi reabilitare pentru persoane adulte cu dizabilități Betania 18 

3. Centrul de abilitare şi reabilitare pentru persoane adulte cu dizabilități Elim 17 

4. Locuinţa Maxim Protejată pentru persoane adulte cu dizabilități nr. 3 Gârbova 9 

5. Locuinţa Maxim Protejată pentru persoane  adulte cu dizabilități nr.4 Vinţu de 

Jos 

7 

6. Locuinţa Maxim Protejată pentru persoane adulte cu dizabilități nr. 5 ,,Sf. Elena" 

Pianu de Jos 

10 

7. Locuinţa Maxim Protejată pentru Persoane Adulte cu Dizabilități nr.6 Abrud 8 

8. Locuinţa Maxim Protejată pentru Persoane Adulte cu Dizabilități nr.7 Abrud 6 

9. Locuinţa Maxim Protejată pentru Persoane Adulte cu Dizabilități  nr.8 Abrud 6 

10. Locuinţa Maxim Protejată pentru persoane adulte cu dizabilităţi  nr.10 Cricău 7 

11. Locuinţa Maxim Protejată pentru persoane  adulte cu dizabilități nr.11 Galda de 

Jos 

7 

12. Locuinţa Maxim Protejată pentru persoane adulte cu dizabilități nr.12 Galda de 

Jos 

6 

14. Locuinţa Maxim Protejată pentru Persoane Adulte cu Dizabilități  nr.14 Abrud 8 

15. Locuinţa Maxim Protejată pentru Persoane Adulte cu Dizabilități  nr.15 Abrud 8 

16. Locuinţa Maxim Protejată  pentru persoane adulte cu dizabilităţi nr. 16 Alba Iulia 8 

17. Locuinţa Maxim Protejată pentru persoane adulte cu dizabilităţi  nr. 17 Sâncrai 8 

18. Locuinţa Maxim Protejată pentru persoane adulte cu dizabilităţi  nr. 18 Sâncrai 8 

19. Locuinţa Maxim Protejată pentru Persoane Adulte cu Dizabilități  nr.19 Abrud 10 

20. Centrul de Îngrijire şi Asistenţă pentru persoane adulte cu dizabilităţi Drașov 50 

21. Centrul de Îngrijire şi Asistenţă pentru persoane adulte cu dizabilităţi Baia de 

Arieş 

48 

22. Centrul de Îngrijire şi Asistenţă pentru persoane adulte cu dizabilităţi Gârbova 42 

23. Centrul de Îngrijire şi Asistenţă pentru persoane adulte cu dizabilităţi Alba Iulia 50 

24. Centrul de Îngrijire şi Asistenţă pentru persoane adulte cu dizabilităţi Ocna 

Mureș 

37 

25. Centrul de Îngrijire şi Asistenţă pentru persoane adulte cu dizabilităţi "Maria 

Eliseea"  Baia de Arieş 

26 

 Total 418 

 

                 DGASPC Alba achită pentru fiecare beneficiar ocrotit în unităţile funcţionale contractate o 

parte din contravaloarea serviciilor oferite de către furnizorii privaţi, respectiv: 5974,75 lei/beneficiar/ 

lună pentru beneficiarii Locuinţei Maxim Protejate pentru persoane adulte cu dizabilităţi nr. 4 Vinţu de 

Jos, Locuinţei Maxim Protejate pentru persoane adulte cu dizabilităţi nr. 17 Sâncrai, Locuinţei Maxim 

Protejate pentru persoane adulte cu dizabilităţi nr. 18 Sâncrai, suma de 6000 lei/beneficiar/lună pentru 

beneficiarii CAbR Ararat, Betania și Elim, 6500 lei/beneficiar/lună pentru beneficiarii Centrului de 

Îngrijire şi Asistenţă pentru persoane adulte cu dizabilităţi Baia de Arieş, 6000 lei/beneficiar/lună pentru 

beneficiarii Centrului de Îngrijire şi Asistenţă pentru persoane adulte cu dizabilităţi Gârbova, 5000 



10 

 

lei/beneficiar/lună pentru beneficiarii Locuinţei Maxim Protejate pentru persoane adulte cu dizabilităţi 

nr. 3 Gârbova, 6590 lei/beneficiar/lună pentru beneficiarii Centrului de Îngrijire şi Asistenţă pentru 

persoane adulte cu dizabilităţi Drașov și Centrului de Îngrijire şi Asistenţă pentru persoane adulte cu 

dizabilităţi Alba Iulia, 5900 lei/beneficiar/lună pentru beneficiarii Locuinţei Maxim Protejate pentru 

persoane adulte cu dizabilităţi nr. 10 Cricău, 5974 lei/beneficiar/lună pentru beneficiarii Locuinţei 

Maxim Protejate pentru Persoane Adulte cu Dizabilități nr. 6 Abrud, Locuinţei Maxim Protejate pentru 

persoane adulte cu dizabilităţi nr. 7 Abrud,  Locuinţei  Maxim Protejate pentru persoane adulte cu 

dizabilităţi nr. 8 Abrud, Locuinţei Maxim Protejate pentru Persoane Adulte cu Dizabilități nr. 14 Abrud, 

Locuinţei Maxim Protejate pentru Persoane Adulte cu Dizabilități nr. 15 Abrud și Locuinţei Maxim 

Protejate pentru Persoane Adulte cu Dizabilități nr. 19 Abrud, Locuinţei Maxim Protejate pentru 

persoane adulte cu dizabilităţi nr. 5 “Sf. Elena” Pianu, Locuinţei Maxim Protejate  pentru persoane 

adulte cu dizabilităţi nr. 16 Alba Iulia, Locuinţei Maxim Protejate pentru persoane adulte cu dizabilităţi 

nr. 11 Galda de Jos și Locuinţei Maxim Protejate pentru persoane adulte cu dizabilităţi nr. 12 Galda de 

Jos, 3800 lei/beneficiar/lună pentru beneficiarii Centrului de Îngrijire şi Asistenţă pentru persoane adulte 

cu dizabilităţi Ocna Mureș și 6594,33 lei/beneficiar/lună pentru beneficiarii Centrului de Îngrijire şi 

Asistenţă pentru persoane adulte cu dizabilităţi "Maria Eliseea"  Baia de Arieş. 

 

Specialiştii Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Alba, monitorizează 

respectarea standardelor minime specifice de calitate în centrele rezidenţiale, precum şi calitatea 

serviciilor oferite de furnizorii privaţi. 

 

   Protecția persoanelor adulte cu dizabilități în cadrul rețelelor de îngrijire la domiciliu 

 

Protecţia persoanelor cu dizabilități se realizează prin acordarea de servicii în cadrul reţelelor 

sociale şi medico-sociale de îngrijire la domiciliu.  

Pentru susținerea activității de protecție a persoanelor adulte cu dizabilități se furnizează  servicii 

medico-sociale de îngrijire la domiciliu. În acest sens, DGASPC Alba a încheiat contracte de furnizare 

de servicii cu Asociaţia „Filantropia Ortodoxă” Alba Iulia, Asociaţia Filiala Filantropia Ortodoxă 

Câmpeni, Filiala Filantropia Ortodoxă Ocna Mureş, Asociaţia „Sf. Prooroc Ilie Tesviteanul Aiud”, 

Asociaţia „Caritas Mitropolitan Greco – Catolic” Blaj şi Asociaţia „Un Pas Înainte Alexandra” Aiud. 

 

 În cursul lunii februarie 2026, au beneficiat, în mod individualizat, de servicii de îngrijire la 

domiciliu un număr de 96 persoane cu dizabilități. Beneficiarii acestor tipuri de servicii provin din 14 

localităţi din judeţ, respectiv: Alba Iulia, Aiud, Blaj, Baia de Arieş, Bistra, Câmpeni, Cugir, Ocna 

Mureş, Războieni, Roşia de Secaş, Silivaş, Teiuş, Valea Lungă, şi Zlatna.   

      

  În cadrul centrelor de îngrijire la domiciliu, persoanelor cu dizabilități li se oferă următoarele tipuri 

de servicii: 

 Servicii sociale: identificarea nevoilor individuale şi de grup, informarea asupra situaţiilor de 

risc, precum şi asupra drepturilor sociale ale persoanei, consiliere socială şi spirituală pentru 

persoanele cu dizabilități, evaluarea complexă a cazurilor. 

 

 Servicii socio - medicale: 

a.  Servicii de îngrijire de bază - ajutor pentru igiena corporală, îmbrăcare şi dezbrăcare, 

hrănire şi hidratare, transfer şi mobilizare, deplasare în interior, comunicare. 

b. Servicii de suport - ajutor pentru prepararea hranei şi livrarea acesteia, efectuarea de 

cumpărături, activităţi de menaj, însoţirea în mijloacele de transport, facilitarea 

deplasării în exterior, companie, activităţi de administrare şi gestionare, activităţi de 

petrecere a timpului liber. 

 

 Servicii medicale: asistenţă medicală la domiciliu,  tratamente medicamentoase sau de altă 

natură recomandate de către medicul curant, monitorizarea  stării de sănătate, recoltarea de probe 

biologice. 
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Persoanele adulte cu handicap, cu afecțiuni neurologice din județul Alba, beneficiază de servicii 

de informare şi consiliere psihologică, facilitarea accesului pe piaţa muncii, facilitarea accesului la o 

locuinţă, monitorizarea şi gestionarea situaţii de risc, acompanierea în scopul prevenirii şi combaterii 

izolării sociale, oferirea de ajutoare materiale şi de dispozitive medicale pentru facilitarea deplasării. 

Aceste servicii sunt furnizate de către Asociaţia “SPEROMAX” Alba Iulia, în baza acordului cadru şi a 

contractului subsecvent încheiat de către  DGASPC Alba cu această asociație. Pentru serviciile furnizate 

în luna februarie 2026, DGASPC Alba a achitat suma de 1500 lei/beneficiar/lună. Numărul de 

beneficiari, aferent lunii februarie 2026, a fost de 10 persoane adulte cu dizabilități. 

 

Protecția persoanelor adulte cu dizabilități la asistenți personali profesioniști 

 

La nivelul județului Alba beneficiază de servicii de îngrijire la asistenți personali profesioniști, 

două persoane cu handicap grav, respectiv accentuat. 

Activitatea asistenților personali profesioniști este monitorizată lunar de către asistenții sociali 

din cadrul DGASPC Alba, desemnați în acest sens, iar modul de îndeplinire a obiectivelor stabilite în 

Planurile de acțiune privind beneficiarii de servicii este monitorizat de către responsabilii de caz din 

cadrul instituției. 

  

  Prestaţii sociale acordate persoanelor cu handicap neinstituţionalizate 

 

Persoanele cu handicap neinstituţionalizate, în funcţie de gradul de handicap, beneficiază de 

prestaţii sociale şi facilităţi fiscale în scopul compensării gradului scăzut de autonomie personală.  

 

În funcţie de tipul de handicap, persoanele adulte încadrate într-o categorie de handicap se 

distribuie astfel : 

 

Tipul de handicap Număr persoane cu handicap la data de 28 

februarie 2026 

Fizic 6088 

Somatic 2597 

Auditiv 445 

Vizual 1432 

Mental 3122 

Psihic  1106 

Asociat 1573 

HIV/SIDA                   24 

Boli rare 7 

TOTAL 16394 
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Numărul persoanelor evaluate și încadrate într-o categorie de handicap, în cursul lunii februarie a 

cunoscut o scădere, de la un număr de 16.478 persoane încadrate într-o categorie de handicap la 

începutul lunii februarie 2026 la un număr de 16.394 persoane încadrate într-o categorie de handicap la 

finele lunii februarie 2026. 

 

Activitățile derulate în luna februarie au vizat continuarea activității de prevenire a abandonului 

şi a instituționalizării copiilor, preluarea în regim de urgență a cazurilor referitoare la copiii neglijați, 

monitorizarea standardelor de calitate în structurile rezidențiale, asigurarea standardelor de cost pentru 

serviciile contractate de către DGASPC Alba cu furnizori privați şi monitorizarea serviciilor sociale 

acordate atât copiilor, precum și prevenirea instituționalizării și pregătirea pentru dezinstituționalizare a 

persoanelor adulte cu dizabilităţi. 

 


